



Toimetajaveerg

Lubage soovida head alanud roti aastat! Loodan, et see kokkuhoidlik ja omakasupüüdlilik loomake aitab selle majanduslikult raskeks tunnistatud aasta edukalt üle elada. Pidev hindade ja maksude tõus ajab vägisi kuklakarvad turri ja paneb silmitsi tõsiasjaga, et tuleb hoolikalt hakata oma rahakoti sisul silma peal hoidma.

Aasta tuleb kindlasti huvitav ja uudne, nii isiklikus elus, kus tuleb harjuda uue rolliga, olles taas ema, kui ka ajakirjanikuna. Püüan lehte sisse tuua mõned uued rubriigid ja kindlasti leiata mitmete uute kaaskirjutajate lugusid.

Selgituseks tooks kohe ära esimese muudatuse, mis teile, lugejatele, kindlasti silma hakkab. Enam ei avalikusta me juubilaride ja uute vallakodanike sünnikuupäevi, mis on tingitud ikuandmete kaitse seadusest. Nüüd tuleb teil endil oma naabrinaisele õigel ajal lilleke pihku pista või naabrimehele soe käepigutus tema sünnipäeval anda. Loomulikult, kui isikul endal on soov, et tema sünnipäev ära märgitakse, siis palume sellest teada anda.

Uue rubriigina hakkab lehes ilmuma vallavanema veerg, kus vallavanem jagab lugejatega oma mõtteid.

Uuendusi on tulemas veel, kuid ehk oleks paslik siinkohal vait jääda ja lasta ka teil midagi avastada. Samas olen truuks jäänud ka vanadele traditsioonidele, ikka ja jälle ootan lahkelt teie endi mõtteid ja lugusid, mida teistega soovite jagada. Vallaleht ei tähenda ainult vallavalitsuse ja valla allasutuste tegemiste kajastamist, see on kogu rahva häälekandja. Kui sul on mure, mida tahad jagada, siis, nagu ütleb ka vanasõna: "Jagatud mure on pool muret". Ehk leiame üheskoos lahenduse. Samuti olge

mad jagama ka positiivseid hetki, sest niigi on kogu ajakirjandus negatiivsetest uudistest tulvil. Võtsin ette ajalehe (selleks oli rahva poolt üks enim loetumaid ajalehti "SL Öhtuleht") ja pliiatsi ning hakkasin märkima ära positiivseid ja negatiivseid artikleid. Mist te arvate, mis oli tulemus? Positiivse sisuga lood mahuksid ära kahele-kolmele lehele, reklaam võtab enda alla seitse lehekülge ja ülejäänud on kõik negatiivse alatooniga artiklid. Jube mõelda, kuidas me sisendame iga päev endale pessimismi ja negatiivset suhtumist, siis pole ju ime, et maailm tundub nii tumedates värvides. Üheskoos saame aga meie väikese väljaande muuta hoopis värviküllasemaks.

Soovin teile mitmevärvilist ja elamusterohket alanud aastat!

Ilusat sõbrapäeva, sest kes on need inimesed, kes aitavad saada mustal valgeks ja hallil säravkollaseks. Eks ikka head inimesed meie ümber, ärge neid siis unustage!

Ja palju õnne teile vabariigi 90. juubeli puhul! Ilusate kohtumisteni leheveergudel!

Annika Aasa
toimetaja

Vallavanema veerg



On üle pika aja rahulik aasta - pole valimisi, pole pingeid, saab keskenduda tööle.

Uus aasta on täie hooga käima läinud, vallavalitsus ja vallavolikogu tegelevad alanud aasta eelarvega. Vald võib kergelt hingata, sest laenukoormust pole ja oleme suutelised investeerima elu parendamisse samal ajal, kui teised omavalitsused ägisevad laenukoormate all. Volikogu on pühendunud valla elu arendamisele, mitte ei tegele poliitiliste mängudega, kõik on jõudnud arusaamisele, et vald peab arenema.

Siinkohal tahaks heita hetkeks pilgu möödunud aastasse. Võin uhkusega öelda, et eelmise aasta plaanid said täidetud ja vajakajäämisi polnud. Suur ettevõtmine oli arengukava koostamine aastateks 2008-2014, mis tänaseks on vallavolikogu poolt vastu võetud, kindlustamaks vallaelanike hüvangut ja tuleviku.

Selle aasta märksõnadeks on lapsed ja noored. Tahame välja ehitada laste mänguväljakud, PRIA-le on esitatud projekt, et leida finantse ekstreem- ja korvpalliplatsi tarbeks.

Ligi neljamiljonilist investeringut ootab teede ja tänavate korrashoid.

Välja vahetame noortekeskuse aknad ja remondime ära gümnaasiumi söögisaali ning abiruumid lasteaiahoones.

Erilist tähelepanu väärib sel aastal Salla mõis, sest täitub 170. juubeliaasta. Selleks on plaanis remontida fassaad ja värskendada väljanägemist.

Tammiku Avahooldekeskusele ehitatakse kaldtee, et meie hooldatavad saaksid turvaliselt majast sisse ja välja.

Ikka ja jälle tuleb kõneaineks tuleohutus, nii paneme meiegi suurt rõhku selle järgimisele. Ehitame välja tuleohutussüsteemi kultuurikeskuses, Salla põhikoolis ja õpilaskodus. Samuti jätkame suitsuandurite kinkimist eakatele, lootes, et inimesed suhtuvad sellesse tõsidusega ja ei jäta väikest abimeest karpi seisma, vaid kindlustavad oma kodu.

Eelmisel aastal uue ja esindusliku näo saanud

keskväljakule lisandub projekti teise osana valmiv jaama park valgustatud kõnniteede ja istepinkidega.

Energia kokkuhoiust rääkides nõuab suuri investeringuid tänavavalgustuse kaasajastamine, mis põhineks säästlikkusel.

Meie valla turismimagnetiks on Emumägi, kuhu on igal aastal lisandunud mõni atraktiivne ehitis, eelmisel aastal oli selleks koobasonn. Seda kõike tänu Hando Kuntro suurele entusiasmile, rõõm, et tema tegemisi on märgatud ja tunnustatud. Sel aastal saab remonditud ja värvitud vaate torn.

Uhkust võib tunda ka meie valla spordi arengu üle. On palgatud treener, kes teeb tublit tööd, arendamaks meie korvpalli. Oleme ju maakonna II liigas hetkel esikolmiku hulgas. Muidugi kiidusõnad Enno Eilole, kes on korraldanud ja viinud valla esindust paljudele võistlustele. Tänu temale on Rakke mägi kujunenud atraktiivseks sportimis- ja vabaaja veetmise kohaks.

Loorberitele pole puhkama jäänud ka Lahu piirkond, kes püüab MTÜ kaudu leida elenikele tegevust. Eelmise aasta Pandivere piirkonna spordivõistlused võitsid Rakke vald ja Lahu küla.

Vaadates meie plaane ja kujutades ette nende täitumist, võiks ju rahuliku südamega hingata, kuid alati on see üks tilk tõrva, mis meepoti kibedaks teeb. Nimelt valmistab mulle tõsist muret kommunaalasutuse käekäik. Asutus on omalt poolt kohustused täitnud, inimestel on korterid soojad ja vesi olemas, kuid tarbijad kipuvad oma kohustusi unustama. Tõsist peavalu valmisavad kommunaalmaksudest kõrvalehiilijad. Täna suudame tagada sooja, kuid ühel päeval oleme sealmaal, kus pole enam võimalik sooja toota. Olen tõsiselt mures tuleviku pärast, mis saab edasi, miks peavad kannatama kohusetundlikud maksumaksjad. Ometigi on meie vallas maakonna kõige odavamad soojuse ja vee hinnad, aga ikka ei mõeldud, mis saab aastate pärast.

Seda aastat varjutab ka pidulikkuse loor, saame ju üheskoos tähistada Eesti Vabariigi 90. sünnipäeva. Meie vallas tähistatakse aastapäeva 22. veebruaril haridus- ja kultuurikeskuses suure rahvapeoga.

Siinkohal olekski sobilik oma jutt kokku võtta. Iga valla heaolu sõltub tema elanikkonnast - meil on mõistvad, koduhoidvad elanikud ja küldes oma sädeinimesed, nii suudame üheskoos kindlustada meie oma valla hea käekäigu.

Soovin teile õnne saabuva vabariigi 90. juubeli puhul!

Andrus Blok
teie vallavanem

Kommunaalkuludest ja -maksetest

Viimase aasta jooksul on oluliselt tõusnud katlamajades soojusenergia tootmise ning vee- ja kanalisatsiooniteenuste osutamise omahind. Põhjuseks on kütte hinna ning hooldus- ja remondimaterjalide hinna järsk tõus. Arvestades inflatsiooniga ning tööturul konkurentsipüsivuse vajadusega, on igal aastal tõstetud ka kommunaalasutuse töötajate töötasu. Lähtudes teenuse tarbijate maksevõimest, on töötasude suurendamine olnud minimaalne. Olukorda on oluliselt raskendanud võlglasted. Samas on Rakke Valla Kommunaalasutus suutnud seni kindlustada tarbijad soojaga ning ühisveevärgi ja -kanalisatsiooni teenusega.

Tingituna eelnevalt, on nimetatud teenuste osutaja Rakke Valla Kommunaalasutus olnud pidevalt rahalistes raskustes. Viimane on pärssinud olemasoleva materiaaltehnilise baasi tasemel korrashoidmist, edasiarendamist ning kaasajastamist.

Möödunud aasta 1. oktoobrist tõsteti üle nelja aasta püsinud kommunaalteenuste hindasid. Samas tegeles võlglastega selleks palgatud jurist. Tulemusena võlglaste arv on vähenenud. Osa võlglastega sõlmiti võlgade tasumise leping koos tasumise graafikuga. Kahjuks osa neist ei püsi maksetega graafikus või pole asunud lepingut täitma. Taolise olukorra edasine jätkumine võib muuta teenuse osutamise jätkusuutmatuks. Kommunaalasutus avaldab järgmises valla lehes võlglaste nimekirja. On otsustamisel võlgnevuste kohtu teel sissenõudmine või võlgnevuse mittetasumisel korterite sundmüüki panek.

Rakke Valla Kommunaalasutus

Kaitsepolitseiamet, Päästeamet ja Prokuratuur annavad teada

Teata löhkematerjalist

Kaitsepolitseiamet, Päästeamet ja Prokuratuur alustavad ühist kampaaniat TEATA LÖHKEMATERJALIST, mille raames kutsume inimesi üles teatama löhkematerjalide asukohast telefonil 112. Kampaania jooksul löhkematerjalist teatanud isikuid ei karistata.

Kampaania kestab 4. veebruarist kuni 17. veebruarini. Kutsume üles kõiki isikuid, kelle valduses mingil põhjusel on löhkematerjali või kellel on informatsiooni mujal asuva löhkematerjali kohta, sellest teatama telefonil 112. Teadetele reageerivad Päästeameti demineerimiskeskuse demineerijad.

Mitte mingil juhul ei tohi löhkematerjali ise transportida.

Kuidas käituda, kui olete leidnud võimaliku plahvatusohtliku eseme või aine:

1. Kui olete leidnud plahvatusohtliku eseme, ärge seda puutuge!
2. Hoiatage läheduses viibivaid isikuid plahvatusohtliku eseme eest! Ärge lubage eset puudutada ka teistel!
3. Esimesel võimalusel andke leiust teada telefonil 112!

Istungitel otsustati

Vallavalitsuse istung

9. jaanuar

☐ Teha Rakke Vallavolikogule ettepanek anda AS-le Ragn-Sells ainuõigus korraldatud olmejäätmete veoks.

☐ Eelnõud vallavolikogule:

- Rakke valla arengukava 2008-2014 vastuvõtmine

- Ainuõiguse andmine

23. jaanuar

☐ Määrata ja maksta toimetulekutoetust jaanuarikuus 9 isikule kogusummas 12573.- krooni ja täiendavat sotsiaaltoetust 3 isikule kogusummas 600.- krooni.

☐ Pikendada Rakke valla omandis oleva ühetoalise ahiküttega korteri (Tehase 5-6, üldpinnaga 29 m²) üürilepingut Mati Kuusega, ühetoalise ahiküttega korteri (Võidu 3-4, üldpinnaga 28,7 m²) üürilepingut Rein Plombergiga ja ühetoalise ahiküttega korteri (Võidu 3-5, üldpinnaga 24,7 m²) üürilepingut Tõnu Vahtramaaga tähtajaga kuni 31.12.2008.

☐ Eraldada Rakke valla eelarvest Vabadussõja Mälestiste Hoidmise Seltsi toetamiseks 3000.- krooni.

☐ Pikendada Elion Ettevõtted Aktsiaseltsile telefoni keskjaamana kasutatud äriruumide üürimist (Faehlmanni tee 21-16, üldpinnaga 52,2 m²) tähtajaga kuni 31.12.2012.

☐ Pikendada otsustuskorras Rakke PTKÜ kasutuses olevate äriruumide üürimist (Simuna tee 10, üldpinnaga 47,4 m²) tähtajaga kuni 31.12.2008.

☐ Pikendada otsustuskorras AS Eesti Posti kasutuses olevate äriruumide üürimist (Faehlmanni tee 18, üldpinnaga 55,1 m²) tähtajaga kuni 31.12.2008.

☐ Nõustuda Pargiotsa kinnistu jagamisega (Pargiotsa, pindalaga 12,15 ha ja Päikese, pindalaga 17512 m², asukohaga Koila küla). Pargiotsa katastriüksuse sihtotstarve on maatulundusmaa ja Päikese katastriüksuse sihtotstarve on elumumaa, mis on määratud Rakke Vallavolikogu 27.12.2007 otsusega nr 36.

☐ Nõustuda vastavalt katastriüksuse plaanile Tammiku külas Rakke vallas asuva 14447 m² suuruse Kolgata katastriüksuse ostueesõigusega erastamisega vastavalt katastriüksuse plaanile hoone omanikule Lembit Hiie. Erastatava maa sihtotstarve on põllumajanduslike tootmishoonete alune maa (Ph).

☐ Kinnitada vastavalt katastriüksuse plaanile Rakke vallas Tammiku külas asuva v a b a p ö l l u m a j a n d u s m a a n a kasutusvaldusesse antava katastriüksuse nimetuseks Otsa ja suuruseks 2,54 ha. Katastriüksus koosneb vaba põllumajandusmaa nimekirja kantud maatükist nr P1054, mis on Rakke Vallavolikogu otsusega kinnitatud Meelis Pohlaku nimele. Kasutusvaldusesse antava maa sihtotstarve on maatulundusmaa.

☐ Kinnitada vastavalt katastriüksuse plaanile Rakke vallas Villakvere külas asuva v a b a p ö l l u m a j a n d u s m a a n a kasutusvaldusesse antava katastriüksuse nimetuseks Kunda ja suuruseks 33,35 ha. Katastriüksus koosneb vaba põllumajandusmaa nimekirja kantud maatükist nr P1091, mis on Rakke Vallavolikogu otsusega kinnitatud Meelis Pohlaku nimele. Kasutusvaldusesse antava maa sihtotstarve on maatulundusmaa.

☐ Kinnitada vastavalt katastriüksuse plaanile Rakke vallas Mõisamaa külas asuva v a b a p ö l l u m a j a n d u s m a a n a kasutusvaldusesse antava katastriüksuse nimetuseks Jesperi ja suuruseks 3,09 ha. Katastriüksus koosneb vaba põllumajandusmaa nimekirja kantud maatükist nr P1055, mis on Rakke Vallavolikogu otsusega kinnitatud Hans Kruusamägi nimele. Kasutusvaldusesse antava maa sihtotstarve on maatulundusmaa.

☐ Toetuste maksmine.

☐ Suunata Liilian Hinrikus alates 23.01.2008 ning Saima Koska alates 01.02.2008 määramata ajaks Tammiku AHK-sse.

☐ Suunata Valentina Laks alates 27.11.2007 määramata ajaks Võisiku Hooldekodusse.

☐ Algatada Elviine Trikuvovalle kuuluva kinnisasja (asukohaga Ao küla, Rakke vald) pärimist ja nõustuda Elviine Trikuvovalle kuuluva kinnisasja pärimisega Rakke vallale, tagades sellega isiku varaliste ja isiklike õiguste ning huvide kaitse.

☐ Kinnitada Rakke valla raamatukogu koosseis (juhataja 1 ametikoht, raamatukoguhoidjaid Rakkes 1,5; Lahus 1 ja Sallas 0,6 ametikohta ning koristaja Rakkes 0,5 ametikohta).

☐ Eelnõu vallavolikogule - eelarve I lugemine

Vallavolikogu istung

10. jaanuar

☐ Võeti vastus Rakke valla arengukava aastateks 2008-2014.

☐ Anda ainuõigus korraldatud jäätmeveoks AS-le Ragn-Sells 01.05.2008 kuni 30.04.2011 Rakke Vallavolikogu määratud jäätmeveopiirkonnas.

☐ Info:

- Regionaalpoliitika aastatel 2007-2013 (Regionaalminister hr Vallo Reimaa)

- Pandivere piirkonna ühine strateegia (MTÜ ROHELINE PAIK juhataja Aivar Niinemägi)

- Rahvusvahelise koostöö kogemus (RFM-Polis-Ylivieska Tehnoloogiakeskus, Jorma Hintikka)

Puudusid Edgar Blok, Rein Jaansen, Siiri Kanarbik, Toomas Karu.

25. jaanuar

Toimus Rakke valla 2008. a eelarve I lugemine.

Puudusid Enno Eilo ja Priit Kõlu.